



# NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 8. SZÁM • 2025. MÁRCIUS 31.

Újra láthatóak a gráciák



A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai a múlt héten eltávolították a Három Grácia szökőkút hölgyeit védő téli borítást, ezzel is jelezve a tavasz érkezését városunkban. Emellett megkezdődött a közterületi padok kihelyezése is, hogy a hamarosan érkező napsütéses, tavaszi időben a megpihenni vágyók kényelmesen élvezhessék városunk tereit, miközben gyönyörködhetnek a frissen nyíló virágok színpompás látványában – adta hírül a társaság.

## Tiszta víz, élhető jövő



A Nyírségvíz Zrt. a Víz Világnapja alkalmából nyílt napot szervezett a Szarvas utcai víztornynál március 21-én, hogy a fiatalok jobban megértsék a víz fontosságát és fenntartható használatát. A társaság több mint 20 éve szervez ismeretterjesztő programokat, bemutatókat és előadásokat különböző korosztályok számára, valamint iskolákba is ellátogatnak, hogy tanórák keretében ismertessék a víz rendkívüli szerepét. A nyílt nap lehetőséget adott a vízellátás folyamataival való alapos ismerkedésre, beleértve a nemrégiben teljes körűen felújított víztornyot is. *(Címlapképünkön iskolások friss csapvizet kortyolnak a Szarvas utcai víztornynál, ahol interaktív nyílt napot rendeztek a Víz Világnapja alkalmából.)*

Az első vendégek a Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintézményének harmadik osztályos diákjai voltak, akik környezetismeret-órán is foglalkoznak a víz fontosságával. Szász Linett szerint azért fontos vigyázni rá, mert minden élőlény számára elengedhetetlen. – Szerintem azért fontos a vízre vigyázni, mert az egy életfeltétel, tanultuk környezetismeret-órán is, hogy az állatoknak, a növényeknek és az embereknek is fontos. Én úgy szoktam vigyázni a vízre, hogy nem pazarlom, ezért inkább zuhanyzom – mondta.

### A víz megértése a gyakorlatban

A mai gyerekek már környezettudatosan gondolkodnak, így Linett is hozzátette, hogy ha túl sok vizet önt a poharába, inkább megöntözi vele a növényeket, mint hogy a lefolyóba öntse ki. A család mellett a pedagógusoknak is nagy szerepe van abban, hogy a mai generáció ennyire tudatosan gondolkodik. – Iskolánkban kiemelt szerepet játszik az élménypedagógia, a mai napon is egy ilyen program keretein belül érkeztünk a víztornynál, a Víz Világnapjával kapcsolatos témában. A célunk

az volt, hogy a gyerekek megismerjék és a gyakorlatban is tapasztalják, lássák, hogy hogyan kerül az otthonukba a víz – hangsúlyozta Smidtné Tompa Erzsébet, a Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintézmény tanára.

### A vízellátás kulisszatitkairól mindenkinek

A víztornyot üzemeltetője, a Nyírségvíz Zrt. több mint 20 éve szervez ismeretterjesztő programokat, bemutatókat és interaktív előadásokat óvodásoktól felnőttekig. Bemutatónapokat is tartanak a nyíregyházi szennyvíztisztító telepen, de iskolákba is ellátogatnak, hogy a diákok számára tanóra keretében ismertessék a víz fontosságát.

### Kívül-belül megújult

A víztornyot látogatásával az érdeklődők a vízellátás folyamataival ismerkedhettek meg, beleértve az 1960-as években épült, városi tulajdonban lévő víztornyot is, amely nemrég teljes körűen megújult. – Tavaly szeptembertől december közepéig teljes körű felújításon esett át a víztorny. Ez azt jelenti, hogy belül a falakat, az ablakokat, a lépcsőzetet, a víztartályt teljes körűen felújították – emelte ki Matyasovszkiné Buri Adrienn, a Nyírségvíz Zrt. kommunikációs referense.

### A környezet is szépült

A víztornyot környezete is teljes körű felújításon esett át, új lett a kerítés, díszkivilágítást is kapott, így este még impozánsabb látványt nyújt. A felújítás hosszú időn keresztül állványozott állapotban zajlott, most viszont egy modern, szebb környezetben várja a látogatókat.

(Szerző: Boros Rita)

## Munkálatok Sóstón

2025. március 27-én csatornázási és zsilipépítési munkálatok kezdődtek a Sóstói-tó keleti oldalán, az Igrice-patak szomszédságában. A munkálatok ideje alatt az Igrice-sétány és a mellette kialakított rekortán futópálya érintett szakasza le lesz zárva. A terület elkerülése a Zivatar és Zápor utcák, valamint a tó nyugati oldala és a Blaha Lujza sétány felé lehetséges. A munkálatok várhatóan 2025. május 5-ig tartanak – áll a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. közleményében. A beruházás ideje alatt a lakosság, valamint a Sóstóra érkező látogatók türelmét és megértését kéri.



# Kimagasló eredmények a helyi vállalkozások fejlesztésében

A PRIMOM Alapítvány Enterprise Europe Network (EEN) irodája március 25-én sajtónyilvános eseményen ismertette elért eredményeit és a hálózat vállalkozásokra gyakorolt hatását. Az alapítvány 35 éve segíti a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei vállalkozásokat, főként mikrohitelvezéssel és nemzetközi partnerkereséssel, amelyet 463 cég vett igénybe 2022 óta. Az eseményen elhangzott, a szervezet az önkormányzattal szoros együttműködésben Nyíregyházán egyedi szolgáltatásokat kínál a helyi vállalkozások számára.

A PRIMOM Alapítvány EEN irodája az elmúlt időszakban kimagasló sikereket könyvelhetett el magáénak. Az eredményes együttműködések háttérben olyan vállalkozások állnak, amelyek hatékonyan alkalmazták a szervezet nyújtotta szolgáltatásokat.

## Gyümölcsöző együttműködések

Az eseményen három sikeres vállalkozás osztotta meg tapasztalatait arról, hogyan járult hozzá az iroda fejlődésükhöz és üzleti sikereikhez, köztük egy zöldség- és gyümölcskereskedéssel foglalkozó cég, amelyet az alapítvány már indulása óta támogat. A 2019 végén alapított vállalkozás az EEN segítségével lépett nemzetközi piacokra. – A pandémia alatt nagyon bezárultak a lehetőségek, de miután megismerkedtünk az alapítvánnyal,



számos online lehetőség nyílt előttünk. Ennek köszönhetően sikerült olyan új üzleti partnereket találni, akikkel beszállítói vagy vevői kapcsolatokat alakíthattunk ki, és értékes együttműködések hoztak létre – mondta Rem Krisztián, a Frulity Kft. ügyvezető igazgatója.

## 35 éve a vállalkozások szolgálatában

Az alapítvány képviselőjében Czomba Csaba kuratóriumi elnök elmondta, a PRIMOM már 35 éve segíti a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei mikro- és kisvállalkozásokat. Elsők között csatlakoztak a mikrohitelvezetéshez, amely kezdetben néhány százezer forintos támogatással indult, ma pedig már több tízmillió forintos hitelek is elérhetők. Az Inkubátorháza jelenleg 40–50 vállalkozásnak biztosít bérleti és egyéb üzleti szolgáltatásokat. 15 éve pedig aktívan részt vesz az EEN programban, amely főként a hazai KKV-k külpiazi megjelenését segíti. A szervezetnek Magyarországon nyolc teljes jogú tagja van, közülük az egyik Nyíregyházán működik.

## A vállalkozók hajlandósága is növekszik

Az elnök hozzátette, a pályázók száma 2 és félszeres növekedést mutat a tavalyi évhez képest. – Az elmúlt időben energetikai pályázatokat indított ez a rendszer. A tavalyi évben 7 vállalkozás pályázott, ebből 5 nyerte meg a

tízezer eurós pályázati összeget, ami nagyon komoly összeg egy mikro- és egy kisvállalkozásnak. Ebben az évben, már márciusban 17 pályázónk van, akiknek a pályázatai még elbírálás alatt állnak. Reméljük, hogy az év során még több pályázat érkezik, ami azt mutatja, hogy a vállalkozások egyre nagyobb figyelmet fordítanak az energetikai fejlesztésekre, és hajlandóak időt és energiát fektetni ezekben a projektekbe – nyilatkozta Czomba Csaba.

## Egyedi szolgáltatáscsomag

Jászai Menyhért alpolgármester, az alapítvány ügyvezető igazgatója is egyben, kiemelte, az alapítványt az önkormányzat, a vármegyei önkormányzat, vidéki települések és vállalkozások közösen alapították. Mint mondta, a várossal szoros együttműködésben dolgoznak, mivel Nyíregyháza biztosítja az Inkubátorház ingatlanját, és más szolgáltatásokat is végeznek a város megbízásából. Emellett a szervezet olyan egyedi szolgáltatásokat kínál Nyíregyházán és a vármegyében, amelyeket rajtuk kívül más szervezet nem végez. – Nagyon széles skálán mozog az alapítvány tevékenysége, és úgy gondolom, hogy a város és a vármegye szempontjából egy pótolhatatlan szegmenst képviselnek. Ha a vállalkozásokat nézzük, az Inkubátorház által kínált szolgáltatások, az Enterprise Europe Network program, valamint a mikrohitel hiánypótló szolgáltatáscsomagot alkotnak – hangsúlyozta Jászai Menyhért.

## 3 év alatt közel 500 vállalkozás

Az Enterprise Europe Network már egy több mint 15 éve működő, az Európai Bizottság által létrehozott szolgáltatás. A PRIMOM a konzorcium részeként kínálja szolgáltatásait, például nemzetközi partnerkeresést, innovációs és pénzügyi tanácsadást. 2022 januárja óta 463 vállalkozás vette igénybe az alapítvány segítségét, amely szakmai támogatást nyújtott a fejlődésükhöz, beleértve a digitalizációt, energetikai tanácsadást, jogi segítséget és nemzetközi partnerközvetítést is.

(Szerző: Boros Rita)

# Digitális Témahét – Programozás és technológia testközelből

Programozás, 3D nyomtatás, robotika – az általános iskolások digitális írástudását bővítették a március 24-én kezdődött Digitális Témahéten. Az ország Digitális Tudásközpontjai megnyitották a kapukat az általános iskolások előtt és öt napon keresztül minden a legkorszerűbb ismeretek megszerzéséről szólt. A témahét segít a pedagógiai-módszertani megújulásban és a gyerekek pályáorientációjában is.

Kisautó-programozást gyakoroltak a leveleki diákok a nyíregyházi Digitális Tudásközpontban. A miniatűr számítógép, ami irányítja a járművet, tartalmaz egy processzort, gyorsulásmérőt, mágneses érzékelőt, Bluetooth- és USB-csatlakozót, 25 ledes kijelzőt, további két programozható gombot is. Amikor a programozással elkészültek, ki is próbálhatták, mit sikerült megvalósítani. A microbit-es programozás mellett, a 3D nyomtatás és egy robotkutyája is nagy sikert aratott.

## Meghatározó élmény

Nyíregyházán 3 éve működik Digitális Tudásközpont. A diákokat kísérő tanár elmondta, minden évben eljönnek, hogy a gyerekek ízelítőt kapjanak a digitális világból. – Azok a gyerekek, akik érdeklődnek a digitális világ iránt, és akik szeretik a robotikát, nagyon várják azt a napot, amikor újra ellátogatunk a „tudásközpontba”, ahová 3 éve visszajárunk. Élvezik minden egyes pillanatot. Mindegy, hogy 3D nyomtatóval foglalkoznak, vagy

kisautót építenek, nagyon lelkesek a programozás iránt – mondta Nagyné Korányi Anita, a leveleki Gárdonyi Géza Általános Iskola digitáliskultúra-tanára.

## Gyakorlatorientált foglalkozások

A nyíregyházi Digitális Tudásközpont március 24-e és 28-a között csatlakozott a Digitális Témahéthez, ami egy országos program. Ez az év legnagyobb digitális pedagógiai eseménye és a Belügyminisztérium Köznevelési Államtitkársága, valamint az Ökumenikus Segélyszervezet az Oktatásért Alapítvány szakmai koordinációjával valósul meg. A nyíregyházi központvezető szerint ezt a hetet fokozott érdeklődés övezi. – Minden foglalkozásunk élményre épül. Mindenki ül egy lap-



topnál egy eszközzel, és ő maga programoz, ő maga épít, ő maga tervez. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a diákok ne csak hallgassák az információt, hanem ki is tudják próbálni az eszközöket és a megszerzett tudást – hangsúlyozta Béres Edina, a Digitális Tudásközpont központvezetője.

A tudásközpont vezetője hozzáfűzte, egész évben fogadják az osztályokat, így ha valaki lemaradt a Digitális Témahétről, nem kell szomorkodni. Az osztályokat előzetes regisztráció után, ingyenesen fogadják. Bővebb információ a digitalis-tudaskozpont.hu oldalon érhető el a szolgáltatásokkal kapcsolatban.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

# Elfogadták a város gazdasági tervét 2025–2029-re

Elfogadta a városi közgyűlés Nyíregyháza gazdasági tervét a 2025–2029-es ciklusra vonatkozóan. A nyíregyházi városvezetés és önkormányzat szemléletmódja és tettei az elmúlt másfél évtizedben jól láthatóan a következőkön alapulnak: takarékos és szigorú költségvetési politika pénzügyi hiány nélkül, a város vagyonának gyarapításával, köztük zöldmezős beruházásokkal, felújításokkal, állami ingatlanok térítésmentes átvételével. A múlt csütörtöki közgyűlésen 40 napirendi pontról döntöttek a képviselők.

A két közgyűlés közötti eseményekről készült kisfilm szóbeli kiegészítésében dr. Kovács Ferenc dr. Csorba Sándorra, a Nyíregyházi Egyetem legendás oktatójára emlékezett, aki március 10-én 91. születésnapja előtt hunyt el. A professzornak munkásságáért Inczedy György Életműdíjat adományozott 2024. augusztus 20-án a nyíregyházi közgyűlés.

## Hosszú távú gazdasági tervek

A képviselő-testület egyeztetett a város hosszú távú fejlesztési elképzeléseiről, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2025–2029 közötti időszakra egy több mint 120 oldalas gazdasági programot állított össze. A fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. A nyíregyházi városvezetés és önkormányzat szemléletmódja és tettei az elmúlt másfél évtizedben jól láthatóan a következőkön alapulnak: takarékos és szigorú költségvetési politika pénzügyi hiány nélkül, a város vagyonának gyarapításával, köztük zöldmezős beruházásokkal, felújításokkal, állami ingatlanok térítésmentes átvételével – olvasható a tervezetben.

## Pezsgő város, mely hazavárja fiataljait

A napirendi pont megtárgyalásánál Halkóné dr. Rudolf Éva, a Fidesz-KDNP frakció nevében úgy fogalmazott, brutális adóssághegyet örökölt a városvezetés 2010-ben, ezt követően elkezdtek a hosszú távú tervezést, kijelölték a fő irányvonalakat, hozzáltak a szigorú és következetes gazdálkodáshoz. – Ezek eredményeképpen ma Nyíregyházán egy pezsgő, turisták által is kedvelt aktív város képét mutatja, amiben óriási szerepe van a városlakóknak, köszönjük nekik. A sport, a turizmus, a kultúra, a civil kapcsolatok irányainak meghatározása és az azok alapján tett intézkedések és fejlesztések mellett 2019-ben elkészítettük a Befektetésösztönzési Stratégiát, ami megfogalmazta a gazdaságfejlesztés területén elérni kívánt célokat, aminek zászlóshajója a Nyíregyházi Ipari Park beruházása. Ez az ország egyik legnagyobb ilyen típusú fejlesztése. Mindezek középpontjában a fiatalok helyben tartása és vonzása áll.

## Támogatható és előremutató programelemek

A gazdasági stratégiában megfogalmazott tervek jelentős részét a Szövetségben Nyíregyházáért is támogatja, mondta felszólalásában Jeszenszki András frakcióvezető, majd hozzátette, véleménye szerint a most megfogalmazott fejlesztések alapját több esetben is 2010 előtti fejlesztés és beruházás biztosítja. – A városunk előtt álló következő ötéves ciklus világosan látszik, hogy meghatározó lesz városunk fejlődése szempontjából, az előterjesztésben és a programban számos olyan elem szerepel, amely támogatható, amely előremutató. Különösen fontosként jelennek meg benne például az iparfejlesztési törekvések, a közlekedési infrastruktúra további modernizációja vagy a zöldfelületek fejlesztésének az ügye, amely nagyon fontos vállalás, hiszen napjainkban a klímaváltozás miatt ez elkerülhetetlen.



## 2010: új időszámítás kezdete

2010 egy új időszámítás kezdete volt – ezt most már 15 éves történelmi háttér és az állampolgárok folyamatos támogatása is igazolja, miután négy választáson keresztül is nagy mértékben a Fidesz-KDNP-t támogatták a nyíregyházi szavazók, tette hozzá dr. Kovács Ferenc polgármester. – A gazdasági programot 2020-ban tudtuk elindítani, két dolog miatt, egyrészt azért, mert olyan iszonyatos terhes örökségünk volt, amivel küszködtünk folyamatosan, és éppen a másik dolog, hogy az emberekért dolgoztunk, hiszen az összes szociális intézményrendszer, a bölcsődéket, az óvodákat, iskolákat, a kulturális és sportintézményeket fel kellett újítanunk, mert olyan állapotban vetük át. Nem beszéltem még a közlekedés-infrastruktúráról, az volt a legrosszabb állapotban, és azért azt meg lehet nézni, hogy az elmúlt 15 évben honnan indultunk és máig hová jutottunk el. Természetesen nagyon sok a tennivalónk, ez jelenik meg ebben a programban a következő öt év gazdasági programjában – fogalmazott. A polgármester azt is kiemelte, Nyíregyháza terveit a ciklusokon átívelő gondolkodás jellemzi, miután a nagyszabású fejlesztéseket nem lehet egy polgármesteri ciklus alatt megvalósítani, mindig hosszú távban kell gondolkodni. A közgyűlés végül 18 igen és 2 tartózkodás mellett elfogadta a gazdasági tervekről szóló előterjesztést. (A program részleteire várhatóan jövő heti számunkban térünk vissza.)



## Közbiztonság és katasztrófavédelem

Hétszeresére nőtt az online bűncselekmények száma, derült ki a 2024. évre vonatkozó közbiztonsági beszámolóból. Tavaly egyébként jellemzően kerékpárokat és elektromos rollereket loptak el az áldozatoktól, ezért a hatóság nagyobb figyelmet kér az állampolgároktól. A rendőrök számára idén is kiemelt feladat lesz az ittas vezetők elleni küzdelem. A helyi statisztikából az is kiderül, valamennyi rablás elkövetőjét 48 órán belül elfogták az egyenruhások tavaly. A rendőrség mellett a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2024. évi beszámolóját is meghallgatta a közgyűlés, ebből kiderült, az illetékeségi területükön a beavatkozó egységekhez összesen 2176 jelzés érkezett, 1066 tüzeset, 1110 műszaki mentés, mely a megyében történt összes káresetnek a 43,7 százaléka volt tavaly. A beszámoló végén azt is megemlítették az előadók, hogy országos elismerésben részesültek, a nyíregyházi szerv lett a 2024-es Év Hivatásos Tűzoltó-parancsnoksága.

## Eredményes a NYÍRKEF

A képviselők tájékoztatást kaptak többek között a város Kábítószerügyi Egyeztető Fórumának 2024. évi szakmai tevékenységéről. A NYÍRKEF szakmai tevékenysége továbbra is három fő pilléren épül: az összefogás, amely az önkormányzati koordinációval támogatott kommunikáción alapul, a komplexitás, amely a szolgáltatások sokszínűségét jelenti, és az egészségfejlesztés. A NYÍRKEF eredményesen működteti a kortárssegítő programját, amelyre tavaly közel 350 tanuló jelentkezett.



## NextGen Mobility

A NextGen Mobility projekt küldetése, hogy a fiatalok minél nagyobb mértékben használják a fenntartható közlekedési módokat, ennek érdekében a partnervárosokban feltárják a fiatalok közlekedési szokásait, majd olyan mobilitási megoldásokat fejlesztenek és tesztelnek, amelyek kifejezetten a fiatalok elvárásaihoz igazodnak. A projektben – mely összességében erősítheti majd Nyíregyháza népességmegtartó erejét – tovább folytathatók a fiatalok vonzására és megtartására irányuló beavatkozások (pl. TalentMagnet, Nyíregyháza hazavár!, tehetségvonzási és megtartási akcióterv).

## Tovább bővül a kamerahálózat

A közterületi térfigyelő kamerák elhelyezéséről is egyeztettek a képviselők, így újabb eszközökkel bővül a városi hálózat a közeljövőben. A Déli Ipari Park fejlesztése során az úthálózat mentén 182 térfigyelő kamerát telepítenek, melyet a Közterület-felügyelet üzemeltet. Az önkormányzat az új Városi Stadiont körülvevő sportlétesítményeket, pályákat felújította, új kiszolgáló, iroda és konferencia komplexum, új rekortánnal borított futókör, új parkolók épültek, amelyek megóvása, védelme érdekében itt is szükséges a térfigyelő kamerarendszer kiépítése, mely 57 darabból áll.

## Új központ az állatparkban

A közgyűlés egyik napirendi pontja a Nyíregyházi Állatpark egy újabb beruházásáról szólt. A projekt keretében egy természetvédelmi, ökológiai mentő és rehabilitációs központ kialakítását tervezik a Nyíregyházi Állatpark területén.

## Fenntartható városfejlesztés

Egy másik, a csütörtöki közgyűlésen elfogadott projekt célja a városi zöldterületek fejlesztése, tekintettel arra, hogy azok javítják a levegőminőséget, csökkentik a hősziget-hatást és segítik a csapadékvíz kezelést, miközben növelik a biodiverzitást. A projektre – amely többek között érinti a Fazekas János tér, a Bujtosi Városliget-Belső körút, a „kiserdők” területét és a Nyírszőlős központjának terét is – több mint 2 milliárd forintot fordít majd a városvezetés.

## Rendelők

A közgyűlésen döntöttek többek között két orvosi rendelő felújításáról is, a Rozsnyai utca 8. és a Fácán utca 2. szám alatt. A beruházásokra 246 millió forint támogatás mellett közel 23 millió forint önerőt fordít az önkormányzat.

## Botanikus kert, múzeum

Egy másik előterjesztés célja a Nyíregyházi Egyetem fenntartásában lévő Tuzson János Botanikus Kert épületének komplex felújítása, egy turisztikai attrakcióval egybekötött, a modern kor elvárásainak megfelelő botanikus kert kialakítása. A képviselők pozitívan döntöttek a Jóna András Múzeum fejlesztésének második üteméről is, ennek keretében megépül az intézmény D épülete és a belső udvar fejlesztése is megvalósulhat. Raktár, kiállítótér és tetőterasz is szerepel a tervek között, amelyre várhatóan valamivel több mint 3 milliárd 200 millió forintot fordítanak majd. (Szerző: Nagy Boglárka)



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## HIRDETMÉNY

### a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén működő általános iskolák 1. évfolyamára történő beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a *nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény* (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a *nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet* (a továbbiakban: EMMI rendelet) 22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai beiratkozás idejét, az erről való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2024/2025. tanév rendjéről szóló 32/2024. (VIII. 8.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történő beiratkozás ideje  
a 2025/2026. tanévre:

2025. április 10. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,

2025. április 11. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben **tanköteles korbba lépő gyermeket a szülő köteles beírni a lakóhelye szerint illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára.** A korábbi éveknek megfelelően a szülő/törvényes képviselő **csak egy általános iskolába nyújthatja be gyermeke jelentkezését.**

Amennyiben a **választott iskola** igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést hoz, a szülő a gyermeket a döntés véglegessé válását követő öt napon belül köteles beírni a kötelező felvételt biztosító iskola első évfolyamára.

Az adott évben tanköteles korbba lépő **sajátos nevelési igényű gyermeket** a szülő a szakértői bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megjelölt időpontig köteles beírni a kijelölt iskolába.

Magyar állampolgár **tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben** is teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC. törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.

A **nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles** Magyarországon, ha menekült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huzamos tartózkodási jogosultsággal, vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik. A feltételek meglétét a tanuló nevelési-oktatásba történő felvételénél igazolni kell.

A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti feltételeknek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése előtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igénybe.

**Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az iskolába nem írta be, szabálysértést követ el.**

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola első évfolyamára történő **beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat.** A fentiek okán a **személyes megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelező, de felhívjuk a figyelmet a szülők által megtehető előzetes, KRÉTA rendszerben történő online előzetes jelentkezés** lehetőségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A **különélő szülők** a gyermek sorsát érintő lényeges kérdésekben (így az iskola megválasztásában) közösen gyakorolják jogukat akkor is, ha a szülői felügyeletet a szülők megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülő gyakorolja, kivéve, ha a gyermekétől különélő szülő felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értelmében **az iskola igazgatója az iskolai felvételtől tanuló jogviszonyt létesítő vagy kérelmet elutasító döntést hoz.** A döntést írásba kell foglalni, és azt **írásban kell közölni** – kiskorú tanuló esetén – a **szülővel.**

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola **döntése ellen a szülő – a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanuló érdekében eljárást indíthat.**

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján **a fenntartó jár el, és hoz másodfokú döntést a tanuló jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelemre hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.**

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévő általános iskolák esetében a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központ (4400 Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2025. március 7.

Pécsi Beáta Ágnes  
tankerületi igazgató

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

## Közel 40 kiállító várta az érdeklődőket az állásbörzén

A Nyíregyházi Egyetem és a Kelet-Magyarország napilap közös állásbörzén közel negyven kiállító várta az érdeklődőket március 26-án, lehetőséget biztosítva munkaadók és leendő munkavállalók közvetlen kapcsolatfelvételére. A rendezvény minden évben nagy érdeklődésnek örvend. Célja a munkaerőpiac helyzetének bemutatása volt, amelyen a látogatók állásajánlatokat, juttatásokat és fejlődési lehetőségeket is megismerhettek, valamint önéletrajzot is leadhattak.



te, a mostani beruházások alapvetően meghatározhatják a város jövőjét és gazdaságát, ennek részeként pedig már elindították az iparpark-fejlesztés 2. ütemének közbeszerzési eljárását, miközben a 3. ütem tervezése is zajlik. – Ez az évtized meghatározó lesz városunk jövője szempontjából. A beruházások közhatalmi bevételeket generálnak, amelyekből a város elhetőségét és vonzerejét tudjuk növelni. Munkahelyek nélkül azonban egy város hosszú távon nem maradhat fenntartható – tette hozzá.

A látogatók többsége szakmai önéletrajzzal érkezett, és nemcsak az álláskereső, hanem a pályaorientációval érkezők is nyíregyházi és vármegyei cégekkel ismerkedhettek és információkat szerezhettek. Az érdeklődők nemcsak állásajánlatokról tájékozódhattak, hanem közvetlenül is információkat kaphattak a juttatásokról, fejlődési lehetőségekről és a munkaerőpiaci helyzetről. A honvédség, az adóhivatal, a szakképzési centrum és a kormányhivatal mellett kisebb és nagyobb munkaadók is képviseltették magukat. Köztük volt a vármegye egyik legnagyobb foglalkoztatója, a LEGO is, amely nyitott pozíciói iránt mindig nagy az érdeklődés.

Az ünnepélyes megnyitón a vármegye- és városvezetés képviselői köszöntötték a résztvevőket. Dr. Podlovics Roland alpolgármester elmondta, a cél a fiatalok helyben tartása, amit a szakképzés és a helyi vállalkozásokkal való együttműködés erősítésével kívánnak elérni. A város vonzóvá tétele érdekében elengedhetetlennek nevezte a beruházási területek fejlesztését, amit az ipari park 840 hektáros bővítése is segít, új beruházókkal. Megjegyez-

A szervező egyetem részéről dr. Szabó György rektor megjegyezte, az egyetem nyitottsággal és személyre szabott támogatással családias légkört biztosít a hallgatóknak. Ennek egyik eleme a tudatos pályaválasztást segítő állásbörze szervezése is. Az esemény másik szervezője, a Kelet-Magyarország napilap képviselőjében Csáki Attila főszerkesztő is jelen volt. Kiemelte, a rendezvény sikerét a munkavállalók és munkaadók közvetlen kapcsolata adja. Hozzátette, ma már nincs „nyugdijas állás”, mert a munkaerőpiac folyamatosan változik, az egyetem pedig olyan diplomásokat képez, akikre a gazdaságnak és más területeknek szüksége van.

(Szerző: Boros Rita)

## A biztonsági övet és a gyermekülést ellenőrizték – sok a szabályszegő

Véget ért a ROADPOL Seatbelt elnevezésű közlekedésbiztonsági razzijája. Az országos ellenőrzés keretében a rendőrség a biztonsági öv, a gyermekbiztonsági rendszer és a bukósisak használatát vizsgálta. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendőr-főkapitányság Közlekedésrendészeti Osztálya arról tájékoztatott, hogy egy hét alatt 1109 szabályszegővel szemben kellett intézkedniük.



A ROADPOL Seatbelt elnevezésű közlekedésbiztonsági ellenőrzéshez idén is csatlakozott a magyar rendőrség, amely március 10-e és 16-a között országszerte vizsgálta a biztonsági öv, a gyermekbiztonsági rendszer és a bukósisak használatát. Az ellenőrzések során országos szinten 16 105 ember mulasztotta el a biztonsági öv becsatolását, közülük 11 354-en járművezetők voltak. Emellett 244 esetben nem használták a gyermekbiztonsági rendszert, míg 36 motoros bukósisak nélkül közlekedett. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében egy hét alatt 1109 szabályszegőt értek tetten – erről Vajtó Levente, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendőr-főkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának osztályvezető-helyettese adott tájékoztatást. – A tavalyi statisztikai adatok alapján megállapítható, hogy a balesetet szenvedő járművezetők közel 22 százalé-

ka továbbra sem használja a biztonsági övet. Pedig ennek használata fontos és elengedhetetlen, hiszen ütközés esetén megvéd minket, csökkenti a sérülések súlyosságát, vagy akár teljesen elkerülhetővé teszi a személyi sérülést – tette hozzá.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendőr-főkapitányság a Seatbelt akció keretében 200 helyszínen razzizott a nap 24 órájában, sajnálattal tapasztalták, hogy már az ellenőrzés első napján közel 200 esetben kellett intézkedniük. Céljuk, hogy növeljék a közlekedésbiztonsági tudatosságot és csökkentsék a halálos balesetek számát.

A ROADPOL éves terve alapján április második hetében sebességellenőrzésre kerül sor, míg Nyíregyházán és Szabolcs vármegyében a húsvéti időszakban az ittasság kiszűrése lesz a fő cél.

(Szerző: Kurucz Fanni)

## Magyar népmesék kiállítás nyílt a könyvtárban

Új részekkel érkezik hazánk egyik legismertebb klasszikusa, a Magyar népmesék sorozat, mely eddig száz résszel rendelkezik. A kerek szám és az újabb érkező évad tiszteletére kiállítás nyílt a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban, Nyíregyházán, ahol az érdeklődők mind a száz rész egy-egy pillanatképét megtekinthetik.



Kiállítás a 100 részes Magyar népmesék rajzfilmsorozat képeiből címmel nyílt tárlat a könyvtárban. A Magyar népmesék 1980-tól 2012-ig futott magyar televíziós rajzfilmsorozat, amelynek ötlete Mikulás Ferenc stúdióvezetőtől származik, a tervező, rendező pedig Jankovics Marcell volt. Az évek során összesen 100 epizód készült, most pedig a Kecskemétfilm Kft. újabb 13 résszel lepi meg a közönséget. Csákovics Lajos, az új sorozat rendezője is részt vett a kiállítás megnyitóján, Nyíregyházán. Elmondta: a stúdió vezetője kérte fel erre a munkára, melyet a Toldi

című rajzfilmsorozat jó rendezésének is köszönhető. Hozzátette: más kollégákat, Maticska Zsoltot, Király Krisztiánt és Bogó Pétert is felkérte maga mellé a rendezéshez.

A számítógépes és filmes technika fejlődése ellenére a Magyar népmesék látványvilága megmaradt a régi formájában. Csákovics Lajos kiemelte, hogy a korábbi kézi grafikák helyett ma már számítógépes programok segítségével készítik el a rajzokat, ami könnyebbé teszi a munkát. Azonban a mese stílusa nem változott, és a látványvilág az új részeknél is ugyanaz maradt. – A galambmotívum és az ismert zene továbbra is összefogja az előző száz epizódot, de különböző rajzi stílusok jelennek meg, ami a rendező egyéni felfogását tükrözi – tette hozzá. Az új részek történeteit Jankovics Marcell és Böszörményi Gyula író állították össze.

Csákovics Lajos úgy gondolja, manapság nehezebb ideális meséket találni, egy izgalmas és színes évadon dolgoznak. A rendező hangsúlyozta: amennyiben minden jól megy, az új részeket várhatóan már idén, de legkésőbb 2026-ban mutatják be.

A vándorkiállítás április 7-ig látogatható a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár második emeletén található Képregénytárban.

(Szerző: Csatári Jázmin)

## „Búvó örökség” – Csutkai Csaba objektívén keresztül

Középkori templomok, mesebeli kastélyok, szépséges kúriák láthatók Csutkai Csaba legújabb kiállításán. A „Búvó örökség” című tárlat 20 év munkáját öleli fel és bizonyítja a neves fotográfus elkötelezettségét a szülőföldje iránt. A kiállítást március 25-én, ünnepélyes keretek között nyitották meg a Kállay Gyűjteményben, ahol április 12-ig látható.



A havas tájban pompázik a tiszadobi Andrassy-, a júliusi napfényben pedig a nagyari Luby-kastély, aztán felvonulnak apró ékszerdobozként a szatmári református templomok, amelyek sok esetben még az Árpád-házi királyok idején épültek és csak a felújítások során derült ki, hogy a fehérre mázolt falak alatt csodás freskókat rejtnek.

Csutkai Csaba az elmúlt két évtizedben mindent lefotózott, amit a megye épített örökségeként tartanak számon. – Ezek a képek tizenvalahány éve indultak el útjakra és egy meglévő régebbi, értéktáras kiállítás és a Középkori Templomok Egyesületének az anyagával összehozott vándorkiállítás egy szegmense, ami az épített örökség közül többségében a középkori református templomokat mutatja be, néhány kastélyt, várat, amelyek szerepelnek a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktárban.

Nem csupán fotókat láthat az érdeklődő, elmerenghet a kollázsok és montázsok

világában, amelyek segítségével egyszerre látjuk kívülről és belülről a szakrális épületeket. Csutkai Csaba kiállításának a Kállay Gyűjtemény ad otthont. – Az intézmény 2012 óta a szakmaiság megtartása mellett közönséget vonzó programokat és kiállításokat, például fotókiállításokat szervez. Csutkai Csaba Prima-díjas fotóművész, és úgy döntöttünk, hogy ezt a gyönyörű szép, templomokról szóló anyagot bemutatjuk a Kállay Gyűjteményben – mondta Dohanicz László gyűjteményvezető.

A Kállay Gyűjtemény egy játékkal is várja a fiatalokat: a diákok egy 20 kérdéses tesztet tölthetnek ki, a legjobbak pedig sorsoláson vehetnek részt. A fődíj egy vármegyei kerékpártúra elektromos bicajokkal és idegenvezetéssel, a második a Digitális Tudásközpontban tölthetnek egy napot, míg a harmadik helyezettek a Múzeumok Éjszakáján vendégeskedhetnek a gyűjteményben.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

## Kazinczy, ahol a sakk több mint játék

Támogatja a kreatív és logikus gondolkodást, fejleszti a problémamegoldó képességet és 100 százalékban magyar, mivel a világbajnok sakkozó, Polgár Judit találta ki. Szakmai napot szerveztek a Sakkpalota Programról a Kazinczy Ferenc Tagintézményben március 26-án. A rendezvényre azokat a pedagógusokat hívták meg, akik megismerik ezzel a módszerrel tanítanak az iskolákban és óvodákban.



8 évesen tanult meg sakkozni és 16 évesen komolyan sakkozott a megyei sakk szövetség városszerte közismert elnöke. Kirják Róbertet a legtöbbször a színház igazgatójaként ismerik, pedig egykor arról álmodott, hogy nagymester lesz. Elismerően nyilatkozott az eseményen. – Óriási dolog, hogy van a városban egy Sakkpalota, ahol ilyen komoly szinten, ennyi gyerekkel foglalkoznak. Visszatekintve a sakk-életemre, egy olyan plusz dolgot kaptam, ami úgy érzem, a gondolkodásomat, a személyiségemet nagyon befolyásolta – emelte ki.

A Kazinczy 2015 óta Sakkpalota Referenciainstítút, ami azt jelenti, hogy a Polgár Judit nevével fémjelzett módszertan segítségével oktatnak nap mint nap. Az alsósok ezzel a módszerrel tanulnak meg írni és olvasni, és ezt a módszert vizsgák tovább a felsőbe. – Játékosan tanulnak, a stratégiájuk fejlődik, és olyan képességekre tesznek szert, amelyek az életben is szükségesek. Megtanul kudarcot elviselni, megtanul felelősségteljesen gon-

dolkodni és tudja, hogy a lépéseinek következménye van – mondta Tóthné Buszlai Brigitta igazgató.

Közel 100 pedagógust hívott meg a Kazinczy, hogy az óvodapedagógusok, tanítók és tanárok a gyakorlatban is megtekinthessék, hogyan néz ki a Sakkpalota Program. A rendezvény igazi ünnep volt, sok zenével és tánccal. Az iskola legkomolyabb sikereket könyvelő diákjait és tanárait el is ismerték. A rendezvényen részt vett dr. Szabó Tünde is, aki elmondta, hogy sportállamtitkárként támogatta a Sakkpalota Program elterjedését.

Magyarországon manapság 50 ezer gyermek tanul a Sakkpalota Programmal. A szakértők egyetértenek azzal, hogy a módszer támogatja a kreatív és logikus gondolkodást, fejleszti a problémamegoldó képességet. A Nemzeti Tanterv pedig lehetővé teszi, hogy választott tantárgyként az intézmények beilleszték a pedagógiai programjukba.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

## 71 zongoristanövendék mérte össze tudását

Négy korcsoportban, összesen 71 zongoristanövendék mérte össze tudását azon az országos versenyen, amelyet a Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola rendezett meg. A március 21. és 23. között tartott megmérettetésen a döntőbe jutottak célja az volt, hogy megbizonyítsák tudásukat, előadóművészi képességeiket és kiemelkedő teljesítményüket.



Magyarország 23 településéről, 36 intézményből összesen 71 zongorán játszó növendék és 55 felkészítőtanár érkezett a XVII. Országos Zongoraverseny döntőjére, Nyíregyházára. Az 1977-ben debütált megmérettetés döntője háromévente költözik a Vikár Sándor Zeneiskola hangversenytermébe. Tamás Attila, a zeneiskola igazgatója elmondta: nagy öröm számukra, hogy a verseny indulása óta mindig náluk kap helyet ez a különleges esemény. Úgy gondolja, az a létszám, amely idén a döntőbe jutott, tükrözi a zenei oktatás minőségét.

A Vikár zeneiskolában számtalan terület van, melyek közül válogathatnak a zene iránt érdeklődő fiatalok. Rendszeresen zajlanak válogatók, fellépések, koncertek az intézményben. Az igazgató hangsúlyozta: a zenekedvelők több előadásra is eljöhhetnek és meghallgathatják a tehetséges diákokat.

Az országos megmérettetésen a zsűri négy különböző kategóriában értékelt a versenyzőket. Dr. Hargitai Imre zongoraművész, a zsűri elnöke kiemelte: ilyenkor sok szempontot néznek, de a legfontosabb, hogy milyen hatást gyakorol a produkció a közönségre. Hozzátette: a verseny lényege, hogy élvezzék a fellépők.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ számára is fontos a zenei oktatás támogatása és a tehetséggondozás. Pécsi Beáta Ágnes tankerületi igazgató a versenyen elmondta: az ilyen megmérettetések azért jelentősek, mert a gyerekek olyan zenei élményt nyújtanak másoknak is, amely az ember lelkében örömet okoz. Halkóné dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselő hangsúlyozta: létfontosságú szerepet játszik a Vikár zeneiskola a város életében. Szerinte a zene olyan közösségépítő, jótékony hatással bír, amely lehetőséget biztosít a tehetséges fiatalok számára, hogy versenyekre eljussanak. Ezt pedig egy városvezetésnek kötelessége ápolni.

(Szerző: Csatári Jázmin)

# Churchill és nótaest – Tóth Károly több arcát mutatja meg áprilisban

**Detektív, latintanár, brit politikus és mesealak – Tóth Károly idei szerepei címszavakban. Változatos alakításokra nyílik lehetősége, nem csoda, hogy kedveli őket. Mindemellett dalra is fakad a Bencs Villában, de április 17-én nem operettszlágereket, hanem nótákat hallhatunk majd tőle.**

A színpadon volt már fejedelem, főinkvizítor, gyilkos és alkoholista figura is, de közismert politikus emlékeim szerint nem. A király beszéde előadásban Winston Churchillt személyesíti meg.

**– A legújabb kori történelem egyik legismertebb alakját formálod meg a premieréhez közeledő színdarabban. Miként fogadtad a hírt?**

– Megmondom neked őszintén, én annak, hogy híres politikus vagy sem, nem tulajdonítok különösebb jelentőséget. A rendező utasításait, vagy a rendezővel történt egyeztetés alapján azt a figurát próbálom meg minél hitelesebben eljátszani, akit rám osztottak. A pocakos, szivarozó Churchill valóban nagyon benne van a köztudatban, mindenki ismeri, csak hogy ez a Churchill, akit én játszok, a történetünkben még nem miniszterelnök (csak lesz egyszer), hanem pénzügyminiszter. Még a politikusi pályája elején jár, most próbálja kitaposni az ösvényt saját magának.

**– Mennyire tudsz, akarsz, kell megfelelni a bennünk élő Churchill-képnek? Megnézel például filmhíradókat a viselkedését, mozgását ellesni? Számít ez ebben a darabban?**

– Lassan 25 éve, hogy szerepre készülve megnéztem valamilyen filmet: ez a darab a 2001-ben bemutatott A dzsungel könyve volt, amelyben Balút játszottam. Dokumentum- vagy természetfilmet tanulmányoztam, hogy tisztában legyek vele, miként mozognak a medvék. Most nem Churchill-imitátor szeretnék lenni, nem kívülről, a mozgásával akarom színpadra hozni őt, hanem a mondataival, gondolataival. Nem láttam a filmet sem, amiből a színpadi változat készült.

**– Még a próbafolyamat tart, de talán már látod, közönségsiker lehet-e az előadás.**

– A próbák alatt kialakult véleményem szerint – már most borítékolhatom – fogják szeretni a nézők, annyira bájosan és nagyon jól vannak megírva a beszédtanár és a király jelenetei. Az, hogy én vagyok Churchill, egy dolog, a fővonal a király (Gulácsi Tamás), aki nem tud beszélni, és a színész (Horváth László Attila), akihez elmegy beszédórákra.



**– Láttunk már téged néhány rendőrszerepben, de arra még nem volt példa, hogy saját magadat is kinyomozd...**

– A padlásbeli detektív szerepét nagyon szeretem. A korábbi nyíregyházi előadásban Lámpás, a törpe voltam. Úgy gondolom, ha a helyzet nem indokolja, vagy nincs leírva, akkor csak azért viccesnek lenni, hogy hátha röhögnek rajta, az tőlem távol áll. A detektív szerepében is megpróbáltam őszintén megcsinálni a szöveget, a szituációt. A nézők nagyon szeretik ezt az előadást, folyamatosan telt házzal játszunk, pedig már több mint negyven-szer adtuk elő. Úgy hiszem, bár a dalok slágerek lettek, nem csak emiatt szeretik a nézők. Egyszerű, őszinte musical, humor, szeretet van benne.

**– A mulatozás mennyire áll közel hozzád? Mert az Úri muriban és a Pacsirtában is a mulatozós csapatba tartozol.**

– Valamikor nagyon közel állt hozzám ez a dolog... Már régen túl vagyok rajta, jól tudok szórakozni alkohol nélkül is. Nagyon jó munka volt a Pacsirta Szikszai Ré-musszal, noha amikor megláttam a szereposztást, s kiderült, miféle alak a latintanár – ő az alkoholista, a legtöbbet ivó szereplő az előadásban –, kicsit megijedtem. Már annyi hasonló asztaltársaságot játszottam az eltelt évtizedek alatt, hogy attól tartottam, belefásulok. Meglepett, amikor Rémusz azt mondta, azt csinálom a szereppel, amit akarok. Ez valami olyan energiát adott, feledtetve minden eddigi tapasztalatomat a tömegjelenetekkel kapcsolatban, hogy elkezdtem élni. Nagyon jó volt a próbaidőszak, az előadást imádom.

Ennek a darabnak a kapcsán fogalmazódott meg bennem – amikor a zenekar elkezdte játszani a Ne szidjatok soha engem című nótát –, hogy össze kell hoznom egy

nótaestet. El is mondtam Tamás Attilának, a zenei vezetőnek az ötletem, és nemsokára, április 17-én, csütörtökön 17.30-tól már be is mutatjuk a Bencs Villában Csernák Tiborral közös nótaestünket!

**– Mennyire voltál, illetve vagy nótás kedvű?**

– Magamban állandóan énekelek. Apám nagyon szeretett volna nótaénekes lenni, Béres Ferenc volt az egyik példaképe, őt és másokat is gyakran hallgattuk a Jó ebédhez szól a nóta, a Nótacsokor és más rádióműsorokban, amikor már volt rádiónk. Sajnos apámmal nagyon keveset beszéltem az életről. 1956-ban házasodtak össze, erről az időszakról sem esett szó. Amikorra felnőtt lettem, kapott egy agyembóliát, megszűnt a beszédközpontja, így már nem volt rá lehetőség. Fiatalon, pályakezdőként – ha nem is sikerült megvalósítani az ő álmát –, de megszerettem én is a nótákat. Akkoriban azt gondoltam, ciki ezeket elénekelnem. Persze valahol hátul a fejemben ez mindig benne volt. Hugiival (Horváth Margit) operettműsorokkal többször felléptünk már. Most pedig – mintha a doboz fedele felcsapódott volna, és kijött volna belőle a szellem – elhatároztam, összehozok egy nótaestet. Meg kell tennem, mielőtt meghalok...

**– Hogy áll össze a műsor?**

– Összegyűjtöttem, amiket tudok, belevetettem magam az internetbe, Attila is küldött nótacsokor gyűjteményt. Olvasgattam, nézegettem, és ami megtetszett, felírtam a címét. Sok előadó van, akinek a neve a nagyközönségnek talán nem sokat mond, például Bokor Károlyé, de szép nótákat énekelt. Bessenyei Ferenc nótázása pedig elképesztő! Csernák Tiborral, a közismert és kiváló zenésszel összeállítottunk egy, a mulatók fellépések receptje szerinti műsort, de aztán úgy gondoltam, nem egy profi csárdás-nóta előadónak a műsorát akarom másolni, inkább az érzéseim alapján, ahogy bennem élnek: apám, anyám, szülők, gyerekek, szeretet, halál – ilyen tematikával állt össze. Most ott tartok, hogy 30–40 nóta megvan, azokat kell összefésülni úgy, hogy megmaradjon a spontaneitása is. Elhagyva a kőbe vésett receptet, legyen ez a műsor olyan, amilyen én vagyok, magamból hozom a figurát, s én magam is benne vagyok. Mivel ez egy önálló est lesz, ezért úgy gondoltam, megengedem magamnak, hogy szakítsak minden megírt vagy szokásban lévő hagyománnyal. Csernák Tibi remek, profi zenész, pillanatok alatt megoldja a kíséretet – azért én nem vagyok Pavarotti. A tanulással úgy vagyok, hogy jól, párhuzamosan haladok Churchill-lel...

(Szerző: Kováts Dénes)

**BENCs VILLA**  
— 1927 —

A MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ  
SZERVEZÉSÉBEN

**SZINDBÁD**

P R O G R A M O K

**04.09.**  
szerda 17.30

**MÓRICZ KULISSZABESZÉLGETÉS**  
KUTHY PATRÍCIA és ILLYÉS ÁKOS  
színművészekkel  
a magyar nyelv hete alkalmából  
Beszélgetőtárs: Dr. Minya Károly

**04.17.**  
csütörtök 17.30

**CSENDÜL A NÓTA, PERDÜL A LÁNY...**  
TÓTH KÁROLY  
a Móricz Zsigmond Színház színművésze  
és CSERNÁK TIBOR  
nótaestje

**04.11.**  
péntek 17.30

**TAR DÁNIEL ÉS TÓTH ZOLKA**  
a Móricz Zsigmond Színház  
színművészeinek  
**KÖLTÉSZET NAPI  
ZENÉS MŰSORA**

**04.25.**  
péntek 17.30

**A SZABADSÁG VÁNDORAI...**  
GULYÁS ATTILA  
a Móricz Zsigmond Színház színművésze  
és CSERNÁK TIBOR  
zenés estje DEMJÉN FERENC dalaiból

JEGYEK: moriczszinhaz.hu

### Autizmus Világnapja – „Kék séta”

Az Új ÉFOÉSZ Tarnai Ottó Egyesület ismét csatlakozik a „Kék sétához”, ebben az évben is április 2-án 14.00 órai kezdettel a Kossuth téren várja az ünnep résztvevőit. A műsorban fellépnek az ABIGÉL Művészeti Iskola, a Göllesz és a RIDENS iskola tanulói.

### Vármegyei tanári hangverseny

Vármegyei tanári hangversenyt szervez a nyíregyházi Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola. A hagyományos, Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei művésztanárokat bemutató program több év kihagyás után valósul meg újra. Az április 8-án 17.00 órakor kezdődő koncert ingyenesen várja a klasszikus zene kedvelőit az iskola hangversenytermében.

### Egy magyar vadállatorvos Kenyában...

...avagy munka a szavannán, vadállatok között. Dr. Biácsi Alexandra egzotikusállat-gyógyász szakállatorvos előadására várják az érdeklődőket április 8-án 18.00 órától. Helyszín: VOKE Vasutas Művelődési Ház és Könyvtár.

A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regisztráció: 42/504-490, nyiregyha-za@vokevmh.hu.

### El Camino, félúton útfélen

Petrovics Zsuzsanna író nő kötetének bemutatója. Beszélgetőtárs: Tomasovszki Anita könyvtárigazgató. Időpont: április 3. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

### Ajándék – Képeken át Nagy Lászlóhoz

Móser Zoltán (tanár, fotóművész) fotókiállítása. Megnyitja: Vári Fábrián László Kossuth-díjas költő. Móser Zoltánnal beszélget: Babosi László irodalomtörténész. Megnyitó: április 4. 16.30-tól. Megtekinthető: április 30-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

### A múlt kézjegye – a fa meséje

Szabados István fafaragó kiállítása. Megtekinthető: április 6-ig. Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

### Kiállítás a 100 részes Magyar népmesék rajzfilmsorozat képeiből

Megtekinthető: április 7-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Képregénytár.

### József Attila kézírásának üzenetei

Előadó: W. Barna Erika Magyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett kézíráskutató, grafoterapeuta. Megzenésített József Attila-versek. Közreműködik: a Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület énekkara, Antal Krisztina vezényletével. Időpont: április 8. 16.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

### Képviselői fogadóórák

**Kósa József** (4. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: április 1. 16.00–18.00 óráig.  
Helyszín: Árok u. 17., Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagintézmény aulája.



**Ráb Jánosné** (15. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: április 1. 16.00–18.00 óráig.  
Helyszín: Fő u. 3. (posta felőli bejárat).


**Lovas Kovácsné Nagy Erika** (8. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: április 7. 17.00–18.00 óráig.  
Helyszín: Toldi u. 23., Vasutas Művelődési Ház és Könyvtár.



### Szent Péter Rómája

A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja előadást szervez Szent Péter Rómája – az örök város rejtett szépségei címmel április 2-án 17.00 órakor a Magyarok Nagyasszonya Római Katolikus Főplébánia dísztermében. Előadó: Fanea József atya.



# NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## HIRDETMÉNY

### az óvodai felvételtől

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülőket/törvényes képviselőket, hogy a 2025/2026-os nevelési évre történő óvodai jelentkezés időpontja:

**2025. április 28-29-30. (hétfő-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31. közötti időszakban született gyermekek beiratása kötelező.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában működő óvodába a 2025/2026. nevelési évre” című nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványok, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülőktől, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben a szülő az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének első napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az első helyen megjelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülő/gondviselő az elektronikus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az első helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe megtekinthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/ovodak> oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthető bármelyik óvodában, illetve a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalon.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába, illetve az iskolába nem írta be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételéről a jelentkezés utolsó határmeljéig követő 30 napon belül hoz döntést az érintett intézmény igazgatója, melyről a szülőt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követő 15 napon belül a gyermek szülője/törvényes képviselője Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzőjének címzett, de az érintett óvodának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határmeljéig követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a [www.oktatas.hu](http://www.oktatas.hu) oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a [https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre\\_tavozas\\_bejelentese](https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese) linken elérhető elektronikus űrlap kitöltésével és postai úton történő beküldésével tudják teljesíteni.

A szülő tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivaltól. A Nyíregyházi Járási területéről az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülő által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.

Nyíregyháza, 2025. március 25.

Dr. Szemán Sándor  
címzetes főjegyző

**4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524**



# ENGEDD KI A GŐZT!



## TERMÁL JEGY 3.000 Ft\*-TÓL

\*Bővebb információ az árakról: [aquariusspa.hu](http://aquariusspa.hu)



## Amiről az utcák mesélnek...

## Sóstógyógyfürdő női szobrai 3.

Volt egyszer egy Mezőgazdasági Gépgyártó- és Szolgáltató Vállalat, röviden MEZŐGÉP, korábbi nevén Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat. A Nyíregyházi MEZŐGÉP 1981-ben szocialista szerződést kötött Szigeti Magdával és férjével, Bottos Geróval. Akkor mindketten fiatal képzőművészek voltak, Budapesten éltek. Szigeti 1979-ben egyik résztvevője volt a nemzetközi éremművészeti alkotótelepnek Sóstón. A MEZŐGÉP ösztöndíjat biztosított számukra, a művészek pedig vállalták, hogy „a vállalat életét, tevékenységét tükröző alkotásokkal, továbbá kiállítások és előadások tartásával hozzájárulnak a vállalati dolgozók ízlésvilágának formálásához, a környezet esztétikai értékeinek gyarapításához”.

Már 1980-ban kiállítással mutatkoztak be a vállalat sóstói üdülőjében, amelyet sorra követett a többi, s nemcsak Nyíregyházán, hanem a vidéki gyáregységekben is. „A művészeti alkotások kiválasztásánál fontos szempont volt, hogy azok szocialista értéket képviseljenek és az ízlésfejlesztést szolgálják”. A kapcsolat a MEZŐGÉP és a képzőművész házaspár között 1986-ban

ért a tetőfokára, amikor a vállalat sóstói üdülője előtt leleplezték Szigeti Magda „Fekvő nő” című alkotását, majd később az udvaron Bottos Geró díszkútját. A Művészeti Lektorátus is véleményezte a művet, amelynek hivatalos neve: „Fekvő nő”, de több helyen „Nyugalom” névvel illették, így ma mindkét elnevezése él a szobornak.

E nagy múltú vállalat végnapjai 1993 tavaszán következtek el, amikor megkezdődött a két évig tartó felszámolása. Közben árverésre hirdették meg az 1975-ben átadott sóstói üdülőjét is, amelyet egy magáncég vásárolt meg. Az átalakított épület továbbra is a vendéglátás céljait szolgálja, amely korábban a vasas dolgozók kikapcsolódását biztosította, jelenleg Írisz Hotel néven fogadja a vendégeket, akik közül ma már bizonyára senki nem gondol arra a szobrot látván, amit az átadása után fogalmaztak meg az üzemi lapban: „A nemes anyag vakító fehérséggel dicséri egy törekeny asszony alkotóerejét, elszántságát, gigászi harcát az anyaggal”.  
(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)



**NYÍREGYHÁZI Napló**

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA  
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.  
Ügyvezető: Zagyva Gyula  
Főszerkesztő: Tarczy Gyula  
Felelős szerkesztő: Boros Rita  
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva  
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.  
Tel.: 70/933-9821  
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu  
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823  
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu  
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme  
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató  
ISSN: 1218-1080  
Példányszám: 56 500  
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu  
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883  
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu  
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA  
Observer

**CollTrade**  
KFT  
AJTÓ-ABLAK  
GARÁZSKAPU  
SZAKÁRUHÁZ

Elérhetőségeink:  
Nyíregyháza,  
Tünde u. 11.,  
Telefon:  
06-42/461-112  
www.colltrade.hu

**NYITVA:**  
Hétfőtől - Péntekig  
07:00 - 15:30

Szombaton  
Április 01. - Október 31. között  
8:00 - 12:00



**KURCZ** web-áruház www.eledeldiszkont.hu

**TENYÉSZTŐKNEK EGYEDI ÁRAK!**

Az akció 2025. április 7-ig, vagy a készlet erejéig tart.

**ROYAL PETS** Nyíregyháza, Farkas J. tér 9/A. Telefon: 06-38/238-9637

**Állateledel Áruház** Nyíregyháza, Váci Mihály utca 23-25. Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

**PrimaDog Állateledel Üzlet** Nyíregyháza, Kovácsi Frigyes utca 52. Telefon: 06-42/447-122

**Happy Pets Állateledel** Nyíregyháza, Mészáros u. 6. Tel.: 06-38/975-3808

**ÖREGEDÉS MŰVÉSZETE**  
Program 2025 – tavasz

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS ÉS A VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT TISZTELETTEL MEGHÍVJA ÖNT A KELET-MAGYARORSZÁGI SZÉPKORŰAK AKADEMIÁJÁNAK ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁS-SOROZATÁRA. HELYSZIN: VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT (Szabadság tér 9.) AZ ELŐADÁSOK KEZDÉSI IDŐPONTJA 15 ÓRA

2025. 04. 09. <b>A szellemi játékok és jókedv szerepe időskorban</b> Kovács Éva kompetenciafejlesztő tréner	2025. 04. 21. <b>Segítség baj esetén</b> A Nyíregyházi Árkiszegély Központ szerepe, lehetőségei Dr. Nászai Áron áldozatszolgálat koordinátor
2025. 04. 23. <b>Biztonságban az utakon</b> Táblási technikai szelvény gyalogos közlekedőknek (II. rész) Dr. Kemény Lajos nyugalmasított főiskolai docens	2025. 06. 04. <b>40 éves a Nyíregyházi Televízió</b> –halálstörténet és történetek Borai György Ferenc, a NYTV stúdióvezetője és munkatársa
2025. 05. 07. <b>Negyven év a színpadon</b> – egy művész pályafutása Pregitzer Fruzsina színháztörténész	2025. 06. 18. <b>Nyíregyháza ikonikus épületeinek felújítása (II. rész)</b> Békési Tibor Pro Architectura díjas építész

A BELÉPÉS DÍJTALAN! INFORMÁCIÓ: 42/411-883, www.napló.hu

## Idén is Csillagfutás

Immár hatodik alkalommal rendezik meg a Csillagfutást a Bujtosi Városligetben április 5-én, amelynek célja a mozgás népszerűsítése és a daganatos megbetegedések elleni küzdelem támogatása. A tavalyi rendezvényen 2 millió forintot gyűjtöttek össze



a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház Onkológiai Osztályának, idén pedig a kórházi kórtermek komfortosabbá tételére, televíziók vásárlására fordítják a pénzt. Az esemény 17 órától kezdődik színpadi produkciókkal és sportbemutatókkal, a futamok 19 órától indulnak 1,5; 4,5 és 9 kilométeres távokon. Újdonságként a Magyar Vöröskereszt Családi Sportnapot is szervez a rendezvényhez kapcsolódva.

Nyíregyházi cég keres  
**villamos műszaki rajzoló, villanszerelő, vagy villamosmérnök végzettségű szakembert.**

Fényképes önéletrajzokat várjuk a villszabokakitti@gmail.com e-mail címre.

**Lukács Ablak Kft.** 42/595-811, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívül áron.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Harmonikaajtók.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info.lukacsablak@gmail.com

**TŰZMEGELŐZÉS KFT.**  
www.tuzmegelozes.hu

4400 Nyíregyháza, Kiss Emő u. 17. Telefon: 42/504-642, Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

**TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA**

**Munkavédelmi Képviselő Alap és Éves Továbbképzés TÁVOKTATÁSBAN!**

Érdeklődni a fenti elérhetőségeken!

**40 m<sup>2</sup>-es oktatásra, irodai célra alkalmas helyiség hosszabb távra kiadó!**